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C CONHECIMENTOS BASICOS )

(Lingua Portuguesa )

Texto para responder as questées de 01 a 20.

NAO
Pelo cumprimento do estatuto

Os crimes cometidos por quatro adultos e um
adolescente contra o casal de estudantes do Colégio
Sao Luis chocaram a todos. Ador dos pais € mais que
justa e de igual forma o anseio pela
responsabilizacao. Da comogao provocada emerge,
novamente, a discussdao sobre a redugdo da
maioridade penal.

O primeiro equivoco por tras desse debate é
supor que o Estatuto da Crianca e do Adolescente
nao pune aqueles que infringem a lei. Isso nédo é
verdade. O ECA prevé seis tipos de medidas
socioeducativas para os adolescentes infratores, que
vao da adverténcia a internagao, com privagdo de
liberdade por um periodo maximo de trés anos.

Isso & pouco? Para alguém de 15 anos que
figue preso até os 18, significou um sexto de sua vida.
Nao se pode dar a isso o nome de impunidade. E o
ECA, aléem de trazer uma concepcao de reeducagao
em vez da repressao, possui instrumento de acao
rapida, que permite que um adolescente possa ser
sentenciado a uma medida de prestagao de servigos
a comunidade no dia seguinte ao ato. Tampouco aqui
temos impunidade.

O adolescente € uma pessoa em formacao.
Esse € o conceito adotado pela ONU e pela
sociedade brasileira. Analisando a legislagao sobre
idade penal de 57 paises, a pesquisa "Crime Trends”,
realizada pela ONU, constatou que apenas 17%
adotam idade menor do que 18 anos como definicao
legal de adulto. E, excetuando os EUA e a Inglaterra,
todos os demais sao paises de médio ou baixo indice
de desenvolvimento humano.

O movimento nos paises desenvolvidos €&
justamente o contrario: a Alemanha fez retornar a
idade penal para 18 anos e criou, inclusive, uma
sistematica diferenciada para o tratamento de
infratores entre 18 e 21 anos. O Japao, ao se
surpreender com um subito aumento da
criminalidade entre seus jovens, ampliou a
maioridade penal para 20 anos, por entender que &
com educacao que se previne a violéncia. Italia,
Bélgica, Francga, Austria, Suécia, Dinamarca e Chile,
dentre outros, seguem igualmente as
recomendacoes dos especialistas mundiais e as
principais convengoes internacionais. Diminuir a
idade penal implica estar na contracorrente da
maioria dos paises desenvolvidos. Mais, significa
lancar adolescentes em pris6es abarrotadas,
dominadas por dentro pelo crime organizado.

A verdade € que o ECA jamais foi de fato
implementado, e onde isso aconteceu os indices de

reincidéncia cairam, como prova a experiéncia da
cidade de Sao Carlos (SP). Nos trés anos de
existéncia do Nucleo de Atendimento Integrado, uma
parceria de governo estadual, prefeitura, Ministério
Publico, sociedade civil e Juizado da Infancia e
Juventude, houve queda de 70% nas ocorréncias de
roubo. [...]

O que ha de diferente ali? Trabalha-se
principalmente com prevencdo e reeducacdo. O
adolescente que cometeu um delito menos grave,
como furto, & atendido para que nao venha a praticar
um ato mais violento depois. E mais inteligente, mais
humano e mais econémico.

Outro equivoco € o de que nossa juventude
esta cada vez mais violenta. Dos crimes violentos
cometidos no pais, apenas 1,09% foram praticados
por adolescentes.

[.]

As organizagoes da sociedade civil trabalham
pela efetiva implementagcao do ECA, uma legislacao
que existe ha 13 anos, para que possamos sair do
pensamento repressivo e vingativo para uma
perspectiva educacional de responsabilizacao.
Reduzir a idade penal é a falsa solugdo de um
problema real. Nossos jovens precisam de seguranga
para eles, nao contra eles. Se o lar nao oferece essa
seguranga ao jovem, dizia o pediatra inglés Winnicott,
este busca fora de casa as quatro paredes de que
necessita. E essas quatro paredes nao séo as de uma
prisdo, mas as da escola, da familia, do clube, da
associacao de bairro, do cinema, da igreja e da
comunidade.

E importante envidarmos esforcos para a
construgdo do futuro da juventude brasileira, com
propostas que transformem essa sociedade geradora

de tantos infratores.
NAVES, Rubens. Pelo cumprimento do estatuto. Folha de
S. Paulo. Sao Paulo, 15 nov. 2003. Brasil. Opinido,p. A3.




{ Questio 01 )

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. Oautorconsidera que aidade penal ndo deve ser
reduzida.

. As outras vozes apresentadas pelo autor
interferem na sequéncia tematica construida.

[ll. Para construir sua argumentacao, o autor usa
recursos, tais como: dados estatisticos e
perguntas.

IV. Otitulo contraria a posicao defendida pelo autor.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) I 1llelV.
B) lelV.
c) IllelV.
D) lelll.
E) llelll.

{ Questio 02 )

Na argumentacao, o autor emprega a expressao A
VERDADE E QUE, noinicio do sexto paragrafo, para:

A) justificar ponto de vista anteriormente
apresentado, mantendo-o como verdadeiro.

B) estabelecer ideia proporcional a sua, em
movimentos de aproximacao argumentativa.

C) introduzir a ideia de que o texto caminha para
uma conclusdo que contraria todas as suas
ideias, defendidas anteriormente.

D) relacionar os movimentos através dos quais cita
posi¢oes opostas a sua para depois nega-las.

E) ratificar a ideia de que ¢é fundamental a
diminuigdo daidade penal.

{ Questio 03 )

No texto, em relagao ao segmento "E 0 ECA ... possui
instrumento de acgéo rapida, que permite que um
adolescente possa ser sentenciado a uma medida de
prestacéo de servigos a comunidade no dia seguinte
ao ato", constitui um equivoco de leitura entender
que:

A) NO DIA SEGUINTE AO ATO tem valor adverbial
temporal.

B) aforma verbal POSSA esta empregada no modo
indicativo.

o pronome relativo QUE
anaforicamente a INSTRUMENTO.

a primeira orag&o possui valor aditivo em relagéo
aideia anterior.

C) refere-se

D)

E) a palavra A obedece a uma regra do uso do
acentoindicativo de crase.

{ Questio 04 )

"ESSE é o conceito adotado pela ONU e pela
sociedade brasileira."

O uso da forma destacada do demonstrativo, no
contexto, se justificaemrazao de:

A) estabelecer referéncia com ideia ja apresentada
anteriormente.

B) introduzir termos que destacam elementos
externos ao texto.

C) fazer referéncia ao que se vai dizer, no interior do
discurso.

D) marcar condicdo para realizagao da ideia
apresentada.

E) apresentaroque vaiserdito posteriormente.

{ Questio 05 )

Do ponto de vista da norma culta, a tinica substituicao
que poderia ser feita, sem alteracao de valor
semantico e linguistico, seria:

A)

“Nao se pode dar a isso o0 nome de impunidade.”
=Nao pode-se dar aisso o nome de impunidade.

B) “O Japao, ao se surpreender com um subito
aumento da criminalidade entre seus jovens.”
= O Japao, ao surpreender-se com um subito
aumento da criminalidade entre seus jovens.

C) “Trabalha-se principalmente com prevengao e
reeducacao.” = Se trabalha principalmente com
prevencao e reeducagao.

D) “Nossos jovens precisam de seguranga para
eles, nao contra eles.” = Nossos jovens precisam

de segurancga neles, nao contra eles.

E) “As organizacdes da sociedade civil trabalham
pela efetiva implementagcdo do ECA.” = As
organizagoes da sociedade civil trabalham com
efetivaimplementacao do ECA.

{ Questio 06 )

Na argumentacao desenvolvida, expressao
destacada em "A dor dos pais € mais que justa e DE
IGUAL forma o anseio pela responsabilizagdo." tem
como fim:

A) introduzir ideia de condigdo a oragao a que
pertence.

B) justificar os argumentos que orientam a
conclusdo do texto.

apontar um ponto de vista alternativo,
amenizando as divergentes opinides.
estabelecer uma comparagao, a partir do mesmo
ponto de vista.

E) atribuir ponto de vista diferente da tese
defendida.

C)

D)




{ Questido 07 )

Afrase "este busca fora de casa as quatro paredes de
gue necessita..", como efeito expressivo, possui
exemplo de:

A) metafora.
B) eufemismo.
C)

D)

hipérbole.
prosopopeia.

E) anafora.

{ Questio 08 )

"Outro equivoco é o de que nossa juventude esta
cada vez mais violenta."

A respeito do trecho acima, quanto aos aspectos
gramatical, sintatico e semantico, analise as
afirmativas a seguir.

I. A primeira oragéo poderia ser iniciada por MAIS
UM, sem perda de sentido.

Il. Apalavra O é um artigo definido.

ll. A forma verbal ESTA, dentro da oragdo a que
pertence, atribui valor permanente a ideia
oracional.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A) .

B) llelll.
c) lell
D) II.

E) lelll

{ Questio 09 )

Mantém-se o acento grave noAque se lé em "que vao
da adverténcia a internagédo" com a substitui¢ao do
complemento de ADVERTENCIApor:

A)

aquaisquerinternagdes.

B) aumaqualquerinternacéo.
C)
D)

aalgumas internagoes.
aumainternagao.

E) asinternacdes.

{ Questdo 10 )

O sentido da palavra destacada em "O adolescente
QUE cometeu um delito menos grave" é equivalente
aode:

A) oqual.
B) onde.
C)
D)

porque.
de qualquer modo.

E) porquanto.

{ Questio 11 )

Na frase "O Japao, ao se surpreender com um subito
aumento da criminalidade entre seus jovens, ampliou
a maioridade penal para 20 anos.", a oragao entre
virgulas apresenta relagao:

A) consecutiva.
B) adversativa.
C)

D)

concessiva.
final.

E) temporal.

{ Questio 12 )

De acordo com os estudos de regéncia verbal e com o
padrao culto da lingua, leia as afirmagdes sobre os
verbos do fragmento "A verdade é que o ECA jamais
foi de fato implementado, e onde isso aconteceu os
indices de reincidéncia cairam".

I. As formas verbais compéem o nucleo do
predicado da oragao a que pertencem.

Il. A primeiro verbo é de estado e ndo € nucleo da

oragao a que pertence.

O ultimo verbo, CAIRAM, é intransitivo.

Todos os verbos do fragmento exigem

complemento.

II.
V.

Esta correto apenas o que se afirma em:

A) LlllelV.
B) II.

C) lielll.
D) lell.
E) lelV.




{ Questio 13 )

Sintaticamente, o segmento destacado esta
corretamente analisado em:

A) "Tampouco aqui temos
IMPUNIDADE."/complemento nominal.

B) “Da comogdo provocada emerge, novamente,
a discussdo SOBRE A REDUCAO DA
MAIORIDADE PENAL.” /objeto indireto.

C) “Adordos pais € mais que JUSTA” /predicativo do

sujeito.

D) “Nao se pode dar a
IMPUNIDADE.” /sujeito.

E) “Dacomocgao provocada emerge, NOVAMENTE,
a discussao sobre a reducdo da maioridade
penal.” /aposto.

{ Questio 14 )

isso O NOME DE

Considere as seguintes afirmagoes sobre aspectos
da construcao do texto:

I.  No fragmento "Reduzir a idade penal é a falsa
solugao de um problema real.", os adjetivos
concordam adequadamente em género e
numero com o0s substantivos aos quais se
referem.

Il. Obedecendo as regras de uso do sinal indicativo
de crase, o A, em todas as ocorréncias no
segmento "Da comogdo provocada emerge,
novamente, a discussao sobre a reducado da
maioridade penal.", poderia ser acentuado.

Ill. Na frase "Trabalha-SE principalmente com
prevencdao e reeducacdo.", o elemento
destacado € uma conjungao integrante.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) llelll.
B) lell.
c) II.
D) I
E) Il

{ Questio 15 )

Feitos eventuais ajustes indispensaveis, ao se
passar a flexdo verbal destacada em "Dos crimes
violentos cometidos no pais, apenas 1,09% FORAM
PRATICADOS por adolescentes" para a voz passiva
sintética, a forma correta na transposi¢ao seria:

A) praticou-se.
B) praticaram-se.
C)

D) praticava-se.

praticassem-se.

E) eram praticados.

{ Questio 16 )

No que se refere as regras prescritas pela norma-
padrao a respeito do emprego dos sinais de
pontuacgao, assinale a alternativa correta relativa ao
periodo "Analisando a legislagao sobre idade penal
de 57 paises, a pesquisa 'Crime Trends', realizada
pela ONU, constatou que apenas 17% adotam idade
menor do que 18 anos como definicdo legal de
adulto.”

A) A nova redagao "Analisando a legislacdo sobre
idade penal de 57 paises, a ONU realizou a
pesquisa 'Crime Trends', a qual constatou que
apenas 17% adotam idade menor do que 18 anos
como definicdo legal de adulto." poderia
substituir o periodo original.

B) Se o termo REALIZADA PELA ONU fosse
excluido do texto, apenas uma das virgulas
utilizadas originalmente para isola-lo deveria ser
mantida.

C) Asaspas usadas entre em'Crime Trends' servem

para enfatizar o vocativo.

D) As virgulas empregadas antes e depois do termo
REALIZADA PELA ONU deveriam ser excluidas,
caso, no lugar dele, fosse empregada a oragao
QUE FOIREALIZADAPELAONU.

E) Caso o termo "Analisando a legislagéao sobre
idade penal de 57 paises"” fosse deslocado para o
final do periodo, imediatamente apds vocabulo
"adulto", deveria ser utilizado obrigatoriamente o
travessao.




{ Questio 17 )

Acerca das questdes sintaticas que envolvem o
periodo "O adolescente que cometeu um delito
menos grave, como furto, € atendido para que nao
venha a praticar um ato mais violento depois.", &
correto afirmar que o(a):

A) sujeito da oracdo "que que cometeu um delito
menos grave, como furto" € QUE.

B) termo UM DELITO MENOS GRAVE é o sujeito da
acao expressa peloverbo COMETEU.

C) oragao introduzida pelo vocabulo QUE
desempenha o0 mesmo papel em relacao a
oragéao seguinte.

D) termo MAIS VIOLENTO é objeto direto
pleonastico.

E) termo"COMO FURTO" funciona como agente da
passiva.

{ Questio 18 )

Considerando o sentido dos vocabulos destacados
no periodo "E importante envidarmos esforgos PARA
A construgao do futuro da juventude brasileira, com
propostas QUE transformem essa sociedade
geradora de tantos infratores.", assinale a alternativa
que preserva integralmente a mensagem original do
texto.

A) E importante envidarmos esforcos apesar da
construgao do futuro da juventude brasileira, com
propostas mesmo que transformem essa
sociedade geradora de tantos infratores.

E importante envidarmos esforcos a fim de
construirmos o futuro da juventude brasileira,
com propostas as quais transformem essa
sociedade geradora de tantos infratores.

C) E importante envidarmos esforcos conforme
construcao do futuro da juventude brasileira, com
propostas as quais transformem essa sociedade

geradora de tantos infratores.

D) E importante envidarmos esforcos de acordo
com a construgdo do futuro da juventude
brasileira, com propostas desde que
transformem essa sociedade geradora de tantos

infratores.

E importante envidarmos esforgos proporcionais
a construcao do futuro da juventude brasileira,
com propostas transformem, porquanto, essa
sociedade geradora de tantos infratores.

{ Questio 19 )

Com base no sentido das classes gramaticais
empregadas no periodo "Diminuir a idade penal
implica estar na contracorrente da maioria dos paises
desenvolvidos.", & correto afirmar que o:

A) emprego de ESTAR, no infinitivo, indica agao
pretérita do fato expresso.

B) autor, ao empregar IMPLICA, no presente do
indicativo, revela a sua certeza diante do fato

expresso pelo verbo.

C) autor poderia substituir a contragdo NApor PELA,
caso quisesse fazer referéncia ao destino da

idade penal.

D) emprego de DIMINUIR no gerundio ndo exigiria

em qualquer alteragao no periodo.

E) uso do artigo A revela uma referéncia indefinida

em relagao ao substantivo IDADE.

{ Questio 20 )

Pelo contexto, os vocabulos destacados em "O
Japao, ao se SURPREENDER com um SUBITO
aumento da criminalidade entre seus jovens, ampliou
a maioridade penal para 20 anos, por entender que é
com educagdo que se previne a violéncia."
significam, respectivamente:

A)

maravilhar, paulatino.
B) encontrar, previsto.
C) flagrar, repentino.

D) deslumbrar, planejado.
E) encontrar, expectavel.




(Informética )

{ Questio 21 )

Um usuario do MS Word, do ambiente MS Office,
marcou um paragrafo de um texto que ele digitou,
com o objetivo de aumentar o tamanho da fonte deste
paragrafo. Ele fez essa operagao (de aumentar o
tamanho da fonte do paragrafo) utilizando teclas de
atalho. As teclas de atalho utilizadas para esse caso
sao:

A) CTRL+SHIFT+G

B) CTRL+ALT+G

C) CTRL+SHIFT+>

D) ALT+G

E) ALT+>

{ Questio 22 )

O recurso utilizado nas versbes atuais do MS
PowerPoint, do ambiente MS Office, que permite que
a interface com o usuario seja uma interface
orientada a resultado, otimizada para eficiéncia e
detectabilidade, com todas as ferramentas da
interface agrupadas por tags, € conhecido como
Interface Office:

A) Aero.
B) Reiser.
C) BitLocker.
D) Registry.
E) Fluent.

{ Questio 23 )

Quando um usuario deseja pesquisar na internet,
através do buscador Google, de modo que se
retornem resultados que contenham a palavra
“‘Administragao” somente em sitios de Portugal, a
sintaxe dabusca é:

A) allinurl:Administracdo .pt
B) cache:.ptAdministracdo
C)

D) Administragao site:.pt

url:.ptAdministracdo

E) Administracao link:.pt

{ Questio 24 )

Um usuario da versao mais atual do Mozilla
Thunderbird, estando posicionado na area de
mensagem, deseja responder a uma mensagem
recebida somente para o remetente principal,
utilizando teclas de atalho. As teclas de atalho para
essasituacdosdao CTRL +

A) L
B) SHIFT+R
C) M
D) R
E) SHIFT+L

{ Questio 25 )

Um administrador de rede configurou as contas de e-
mail dos usuarios de uma empresa de modo a
permitir que o status das mensagens recebidas seja
igual tanto no servidor como no aplicativo de e-mail
utilizado pelos usuarios; que haja sincronia dessas
mensagens, mantendo-se a conexdo, para que as
alteragbes e as novas mensagens recebidas no
servidor sejam atualizadas quase que em tempo real
no aplicativo de e-mail do usuario e que se
mantivessem as duas copias, tanto no servidor,
quanto no aplicativo de e-mail. Para isso, esse
administrador configurou o protocolo de recepgao
das mensagens de cada usuario como sendo o
protocolo:

A) ARP
B) SMTP
C) FTP
D) IMAP
E) POP




{ Questio 26 )

Em se tratando de virus de computador, classificam-
se as fases de execucdo de um virus em 4 fases
distintas. A fase em que o virus esta se replicando,
infectando novos arquivos em outros sistemas é
conhecida como a fase de:

A)
B)
C)
D)
E)

acao.
carga.
ativacao.
propagacao.

dorméncia.

{ Questio 27 )

Considere o seguinte trecho de uma planilha escrita
no MS Excel, do ambiente MS Office:

C
Legume
Legume
Fruta
Fruta
Lequme
Fruta
Legume

Lin\col

~N| oo wina
alsN| = |o|sw(m

Aexecucao daformula:
=(SOMA(B1:B7)/CONT.SE(C1:C7;"=Fruta"))*

(SE(B6>(B4+B5);3:6))
Produzira como resposta o valor:

A)
B)
C)
D)
E)

9,38
37,5
25

50
18,75

{ Questio 28 )

Considerando-se os procedimentos mais comuns de
backups de sistemas de informacéo, o tipo de backup
em que se copia somente os arquivos criados ou
alterados desde o ultimo backup normal ou
incremental, sendo que os arquivos que ja tém um
backup ndo sdo marcados dessa forma (ou seja, o
atributo de arquivo nao é desmarcado), € conhecido
como backup:

A)
B)
C)
D)
E)

diario.
suplementar.
simples.
secundario.

diferencial.

{ Questio 29 )

Um ambiente de Computagdo em Nuvem, no qual se
oferece um espago apropriado para que o usuario
possa verificar e examinar suas aplicacboes e
sistemas de maneira remota, simulando o
comportamento destes em nivel de execucao, é
conhecido pela sigla:

A) CaaS.
B) PaaS.
C) DaaS.
D) TaaS.
E) JaaS.

{ Questio 30 )

Nos atuais sistemas operacionais da familia MS
Windows, um caractere considerado proibido para
ser utilizado na nomeacao de arquivos, pastas e
subpastas éo:

A) _
B) |
c) ~




(Raciocinio Légico )

{ Questio 31 )

Dentre todos os locais de aplicagdo de prova do
Concurso Publico da Fundagcdo de Previdéncia
Complementar do Estado do Espirito Santo, um deles
€ um auditério, em que as cadeiras sao dispostas
lado a lado juntas e em filas numeradas a partir do
Tablado por: fila 01, fila 02, fila 03, até a ultima fila, de
acordo com o esbogo a seguir.

* S Tablado
L N
7 A4 I i ‘-)/ \
e O 0. 0.9 e o
{ A ) i 3
'N-.{‘{‘-! ~L T A l_,‘_)-’"‘ )_,*
1 |
~ *--'L_l X l._)_)—' -

Para evitar determinado tipo de fraude, foi estipulado
pela organizagao que em todas as filas os candidatos
sentariam alternadamente nas cadeiras, deixando,
portanto, sempre uma cadeira vazia entre eles, de
modo a ocupar, em cada fila, o maximo possivel de
cadeiras.

Dessa forma, se a fila 01 possui 13 assentos, a fila 02
possui 15 assentos, a fila 03 possui 17 assentos e
assim sucessivamente até a ultima fila, e ainda
exatamente 232 candidatos fizeram a prova neste
auditodrio, considerando que n&o houve faltas e que
todos os lugares reservados a aplicagdo foram
ocupados, quantas filas foram utilizadas para a
aplicacao da prova neste auditorio?

A) 15
B) 12
C) 14
D) 16
E) 13

{ Questio 32 )

Com a palavra ANALISTAS é possivel formar
anagramas, de maneira que vogais e consoantes
sempre aparegam alternadas, ou seja, duas vogais
ou duas consoantes nunca aparecerao juntas no
anagrama. Neste caso, quantos destes anagramas
pode-se formar?

A) 15120
B) 30240
C) 240
D) 480
E) 960

{ Questio 33 )

Para as seis vagas destinadas a um determinado
cargo de um Concurso Publico, foram aprovados 3
capixabas, 2 mineiros e 1 paulista, que se
apresentardo para o exame médico admissional.
Chegando ao local do exame, os seis aprovados se
organizaram aleatoriamente em uma Unica fila.
Dessa forma, qual & a probabilidade de que
conterraneos nao fiquem juntos nafila?

A) 1
2
B) 1
10
c) 1
3
D) 1
6
E) 1
12




{ Questio 34 )

No intuito de conhecer melhor o seu cliente, uma
empresa aérea elaborou, no més de novembro de
2016, um dos meses de baixa temporada, uma
pesquisa em um dos seus pontos de venda de
passagens aéreas e durante este més coletou dados
de passageiros com idades entre 16 e 50 anos. O
foco principal da pesquisa estava em torno do motivo
da viagem, pela qual estes passageiros
embarcavam. ApOs a pesquisa, os dados foram
organizados no grafico a seqguir:

Justificativa da Viagem

35000 " 30418
30000 24738
25000 - 18330 @ Negécios
20000 — mPraia
Igggg ' 9102 @ Montanha
5000 - D 4152 ONeve
0 + : : 3 . : . - @ Cultura local
. » | Vida noti
cspofo Q“b\‘b é"b é@p& & &\§<@ ida noturna
Qg' & & ‘b(‘
¥ & ¥

De acordo com os dados da pesquisa, a empresa
aérea pode concluir que o percentual de clientes que
viajam com destino a uma regiao de praia ou de neve
éde:

A) 39%
B) 35%
C) 38%
D) 36%
E) 37%

{ Questio 35 )

Observe a sequéncia a seguir:
(48,3072,72,768,108,192,162,48,a, b)

De acordo com a série apresentada, se a e b dao
prosseguimento a sequéncia, entdo a + b vale:

A) 268.
B) 243
C) 260.
D) 262.
E) 255,

{ Questio 36 )

Considere duas sentencas logicas A e B, dadas por:

Sentenga A: (p »r)Vv(g—>71)
Sentenga B: (p Aq) = 1

Se P é uma proposigcado sempre verdadeira, em que
alternativa tem-se uma tautologia?

A) A< B

B) A—> ~B

C) ~A-> B

D) AAB

E) AVB

{ Questio 37 )

Considere a sentenca: “Nao almogou ou fez um
lanche”. Neste caso, a negagao desta sentenga pode
ser escrita por:

A)

“Nao almocgou e nao fezum lanche”.
B) “Naoalmocgou e fezumlanche”.

C)
D)

“Almocou e ndo fezum lanche”.
“Almocgou ou fezum lanche”.
E) “Almocou ou nao fezumlanche”.

{ Questio 38 )

Observe com atengao as proposigdes a seguir.

I. Existe um entregador de pizza preguigoso ou um
gargcom timido.

Il. Se existe um gargom timido, entdao existe um

garcom que namora ou existe um gargom que

transfere os pedidos.

N&ao existe um gargom que namora.

Nao existe um garcom que transfere os pedidos.

M.
IV.

Partindo do principio de que todas as proposi¢oes
acima sao verdadeiras, € também verdadeira a
proposigao:

A) Existe um gargom que namora, mas que nao

transfere os pedidos.

B) Se nao existe um gargom que namora, entao
existe um garcom que transfere os pedidos.

C) Nao existe um gargom timido.

D) Existe um gargom timido, mas ndo existe um

gargom que namora.
E) Existe umgargom que néo é preguigoso.




{ Questio 39 )

Cadu e Helaine tiveram seu primeiro filho e, a partir de
entdo, sabe-se que ou Cadu dorme a noite, ou
Helaine dorme atarde, ou a mae do Cadu dorme pela
manha. Se Helaine dorme a tarde, entdo o pai da
Helaine ajuda nas tarefas. Se o pai da Helaine ajuda
nas tarefas, entdo a mée do Cadu dorme pela manha.
Ora, a mae do Cadu nao dorme pela manha, logo
pode-se afirmar que:

A) Cadudorme anoite e Helaine ndo dorme a tarde.
B) Helaine ndo dorme a tarde e o pai da Helaine
ajuda nas tarefas.

C) Cadu nao dorme a noite e o pai da Helaine nao
ajuda nas tarefas.

D) Helaine dorme a tarde e a mae do Cadu nao
dorme pelamanha.

E) Helaine dorme a tarde ou o pai da Helaine ajuda
nas tarefas.

{ Questio 40 )

Com muita fome, o Analista Jeferson chega do
trabalho e logo procura na geladeira por seu iogurte e
percebe que alguém o comeu. Sabe-se que o iogurte
do Jeferson foi comido por apenas uma unica pessoa
e que ha apenas seus cinco filhos como suspeitos:
Beatriz, Caio, Rafaela, Leticia e Luiza. Indagados
sobre quem comeu o iogurte, responderam:

Beatriz:“*_Nao comioiogurte”.

Caio: “_ARafaela foi quem comeu o iogurte”.
Rafaela: “_ALuiza foi quem comeu o iogurte”.
Leticia:“_ABeatrizdisse a verdade”.

Luiza:“ O Caionaodisse averdade”.

Se apenas um dos cinco filhos do Jeferson mentiu e
que todos os outros quatro disseram a verdade,
pode-se afirmar que o filho que comeu o iogurte foi:

A) Luiza.
B) Rafaela.
C)
D) Beatriz.
E) Caio.

Leticia.

Etica e Nogdes de Legistagao
Aplicada a Administragao Publica

{ Questio 41 )

O principio que determina uma conduta proba
daqueles que representam a Administracao Publica,
direta ou indiretamente, impondo ao administrador
publico uma conduta que respeite os preceitos éticos
éoda:

A) moralidade.
B) impessoalidade.
C) legalidade.
D) publicidade.

E) eficiéncia.

{ Questio 42 )

Adoutrina, ao identificar as diferentes fases do Poder
de Policia, propée uma organizagdo dessas
atuacoes, que vem a ser o “Ciclo de Policia”. A fase
que corresponde a limitagdo e condicionamento ao
exercicio de atividades privadas e uso de bens,
imposta pelalei é:

A) sangao de policia.

B) consentimento de policia.
C) fiscalizagédo de policia

D) execucaode policia.

E) ordem de policia.




{ Questio 43 )

No que tange ao entendimento do Superior Tribunal
de Justica acerca da delegacao do poder de policia a
particulares e suas fases, assinale a assertiva
correta.

A) No que tange aos atos de fiscalizagdo, o bom
desenvolvimento por particulares estaria,
inclusive, comprometido pela busca do lucro -
aplicacdo de multas para aumentar a
arrecadacao.

B) Somente os atos relativos ao consentimento e a
fiscalizacdo sao delegaveis, pois aqueles
referentes a legislagao e a sangao derivam do
poder de coerg¢ao do Poder Publico.

C) Somente os atos relativos ao consentimento,
legislacdo, fiscalizagdo sao delegaveis, pois
aqueles referentes a sangao derivam do poder
de coercao do Poder Publico.

D) Todas as fases do poder de policia sao
indelegaveis aos particulares, visto que séo
decorrentes do poder de império.

E) As atividades que envolvem a consecugdo do
poder de policia podem ser sumariamente
divididas em trés grupos, a saber: (l) legislagao,
(1) consentimento e (Ill) sangéo.

{ Questio 44 )

Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, é
vedada a acumulagdo remunerada de cargos
publicos, EXCETO, quando houver compatibilidade
de horarios, ade:

A) um cargo de professor e outro emprego privativo
de profissionais de saude.

B) trés cargos ou empregos privativos de
profissionais de saude, com profissoes
regulamentadas.

C) dois cargos de professor com outro técnico ou
cientifico.

D) tréscargos de professor.
E) dois cargos ou empregos privativos de

profissionais de salde, com profissoes
regulamentadas.

{ Questio 45 )

A transferéncia da execugao da atividade que ocorre
por meio de contrato ou ato administrativo unilateral
para pessoa juridica de direito privado, previamente
existente, permanecendo o Poder Publico com a
titularidade do servigco € denominada pela doutrina
como descentralizacao:

A) poroutorga.
B) porservigos.
C) pordelegacao.
D) porcolaboragao.

E) territorial.

{ Questio 46 )

Acerca dos dispositivos constitucionais referentes
aos servidores publicos, pode-se afirmar que:

A) os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario
publicardo semestralmente os valores do
subsidio e da remuneragcao dos cargos e
empregos publicos.

B) a lei nao podera estabelecer qualquer forma de
contagem de tempo de contribuigao ficticio, salvo
nos casos previstos em lei.

C) os proventos de aposentadoria e as pensoes, por
ocasiao de sua concessao, nao poderao exceder
a remuneracgao do respectivo servidor, no cargo
efetivo em que se deu a aposentadoria ou que
serviu de referéncia para a concessdo da
pensao.

D) sao estaveis apos dois anos de efetivo exercicio
os servidores nomeados para cargo de
provimento efetivo em virtude de concurso
publico.

E) é assegurado o reajustamento dos beneficios
para preservar-lhes, em carater temporario, o
valor real, conforme critérios estabelecidos em
lei.




{ Questio 47 )

Para assegurar a efetividade do direito ao meio
ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso
comum do povo e essencial a sadia qualidade de
vida, incumbe ao Poder Publico:

A) preservar a diversidade e a integridade do
patrimonio genético do Pais e fiscalizar as
entidades dedicadas a pesquisa e manipulagao
de material genético.

B) definir, em todas as unidades da Federacao,
espacos territoriais e seus componentes a serem
especialmente protegidos, sendo a alteragéao e a
supressao permitidas através de lei ou resolugao
especifica, vedada qualquer utilizagdo que
comprometa a integridade dos atributos que
justifiguem sua protecéao.

C) abandonar os processos ecologicos essenciais e
prover o manejo ecologico das espécies e
ecossistemas.

D) promover a educacgao ambiental
preferencialmente nos niveis basico de ensino e
a conscientizagao publica para a preservagao do
meio ambiente.

E) exigir, na forma da lei, para instalagéo de obra ou
atividade potencialmente causadora de
significativa degradagao do meio ambiente,
estudo prévio de impacto ambiental, evitando-se
sua publicidade.

{ Questio 48 )

Acerca da Lei n°® 8.429/1992 (Lei de Improbidade
Administrativa), assinale a assertiva correta.

A) As disposi¢cdes da lei sdo aplicaveis, no que
couber, aquele que, mesmo nao sendo agente
publico, induza ou concorra para a pratica do ato
de improbidade ou dele se beneficie sob qualquer
formadireta ouindireta.

B) O sucessor daquele que causar lesdo ao
patriménio publico ou se enriquecer ilicitamente
esta sujeito as cominagdes da lei até o 50% do
valorda heranga.

C) No caso de atos que causem prejuizo ao erario,
perdera o agente publico ou terceiro beneficiario
os bens ou valores acrescidos ao seu patriménio.

D) Ocorrendo lesao ao patrimdénio publico por agao
ou omissdo, essencialmente dolosa, do agente
ou de terceiro, dar-se-a o integral ressarcimento
dodano.

E) Quando o ato de improbidade causar leséo ao
patriménio publico ou ensejar enriquecimento
ilicito, cabera a autoridade administrativa
responsavel pelo inquérito representar ao Poder
Judiciario, para a indisponibilidade dos bens do
indiciado.

{ Questio 49 )

Sao crimes de responsabilidade contra a existéncia
politica da Uniao, nos termos da Lei 1.079/1950:

A) tentar dissolver o Congresso Nacional, impedir a
reunido ou tentar impedir por qualquer modo o
funcionamento de qualquer de suas Camaras.

B) usar de violéncia ou ameaca, para constranger
juiz, ou jurado, a proferir ou deixar de proferir
despacho, sentenga ou voto, ou a fazer ou deixar
de fazer ato do seu oficio.

C) revelar negoécios politicos ou militares, que
devam ser mantidos secretos a bem da defesa da
seguranca externa ou dos interesses da Nagao.

D) opor-se diretamente e por fatos ao livre exercicio
do Poder Judiciario, ou obstar, por meios
violentos, ao efeito dos seus atos, mandados ou
sentengas.

E) permitir que forga estrangeira transite pelo
territorio, do pais ou nele permaneca quando a
isso se oponha o Congresso Nacional.




{ Questido 50 )

O funcionario publico que exige tributo ou
contribuicdo social que sabe ou deveria saber
indevido, ou, quando devido, emprega na cobranca
meio vexatorio ou gravoso, que a lei ndo autoriza,
incorre na pratica do crime de:

A) advocacia administrativa.
B) excessodeexacgio.
C)

D) concusséo.

corrupgao passiva privilegiada.

E) peculato.

{ Questio 51 )

E dispensavel a licitagdo, nos moldes da Lei
n°®8.666/1993.

A) Para contratacado de profissional de qualquer
setor artistico, diretamente ou através de
empresario exclusivo, desde que consagrado
pela critica especializada ou pela opiniao publica.

B) Nos casos de permuta, permitida exclusivamente
entre 6rgédos ou entidades da Administracao
Publica, quando de bem moveis.

C) Quando houver possibilidade de

comprometimento da seguranca nacional, nos

casos estabelecidos em decreto do Presidente
da Congresso Nacional, ouvido o Conselho de

Defesa Nacional.

D) Nos casos de bens imoveis, quando ha avendaa
outro ¢6rgdo ou entidade da administracao
publica, de qualquer esfera de governo.

E) Quando a Uniao tiver que intervir no dominio
econdmico para regular pregos ou normalizar o
abastecimento.

{ Questio 52 )

Sobre a modalidade de licitagdo denominada
pregéao, assinale a assertiva correta.

A) Pregao € a modalidade de licitagdo entre
quaisquer interessados para a venda de bens
maoveis inserviveis para a administragido ou de
produtos legalmente apreendidos ou
penhorados.

B) O prazo de validade das propostas sera de 30
(trinta) dias, se outro ndo estiver fixado no edital.

A equipe de apoio devera ser integrada em sua
maioria por servidores ocupantes de cargo
efetivo ou emprego da administragao,
exclusivamente pertencentes ao quadro
permanente do 6rgao ou entidade promotora do
evento.

D) Sera obrigatério, nos termos de regulamentos
préprios da Uniao, Estados, Distrito Federal e
Municipios, a participacdo de bolsas de
mercadorias no apoio técnico e operacional aos
orgaos.

C)

E) Noambito do Ministério da Defesa, as fungdes de
pregoeiro e de membro da equipe de apoio
poderao ser desempenhadas por militares.

{ Questio 53 )

O principio de interpretagdo constitucional que atua
no sentido de impedir que os 6rgaos encarregados da
interpretagdo da Constituicao, sobretudo o Tribunal
Constitucional, cheguem a um resultado contrario ao
esquema organizatorio-funcional estabelecido por
elaéo:

A) daJusteza.

B) conforme a Constituicao.
C)
D) daSupremaciada Constituigao.
E) daMaxima Efetividade.

da Forga Normativa da Constituicao.




{ Questio 54 )

A Republica Federativa do Brasil, formada pela uniao
indissoluvel dos Estados e Municipios e do Distrito
Federal, constitui-se em Estado Democratico de
Direito e tem como fundamentos:

A) promover o bem de todos, sem preconceitos de
origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras
formas de discriminacao.

B) pluralismo politico.
C)

D) garantir o desenvolvimento nacional.

construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

E) erradicar a pobreza e a marginalizagao e reduzir
as desigualdades sociais e regionais.

{ Questio 55 )

Os direitos fundamentais ligados ao valor
fraternidade ou solidariedade, relacionados ao
desenvolvimento ou progresso, ao meio ambiente, a
autodeterminagao dos povos, bem como ao direito de
propriedade sobre o patriménio comum da
humanidade sao considerados pela doutrina patria
de:

A) quartageracao.
B) quintageracao.
C)

D) segundageragao.

primeira geracao.

E) terceirageracéo.

C CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

(Administragéo Geral )

{ Questio 56 )

O planejamento é a funcdao administrativa que
determina antecipadamente o que se deve fazer e
quais objetivos devem ser alcangados. O fato de que
o planejamento se projeta para o futuro e deve ser
suficiente e prudentemente flexivel para aceitar
ajustamentos e corregdes, pressupondo avangos e
recuos, alteracoes e modificagbes em funcdo de
eventos novos, traduz com maior aderéncia a ideia de
que o planejamento:

A) pode interagir dinamicamente com outras
funcdes administrativas.

B) ésistémico.
C)

D) éiterativo.

necessita de um amplo conjunto de informagoes.

E) eventualmente requer coordenagdo com outras
atividades da organizacgao.

{ Questio 57 )

Com relagdo aos niveis planejamento nas
organizacbes, tem-se que a distincdo entre
planejamento estratégico e planejamento tatico deve
sempre ser feita em termos relativos, porque, em
termos absolutos, ambos ocupam os dois extremos
de um espectro continuo de possibilidades. Analise
as afirmativas a seguir, relativas aos niveis de
planejamento.

. O planejamento estratégico atua no nivel
institucional e possui uma extensdo de longo
prazo e reduzido grau de incerteza.

. Com relacdo a amplitude de seus efeitos, o
planejamento tatico abrange partes da empresa,
ou seja, sua amplitude é departamental.

lll. O planejamento tatico, com relagao ao nivel de
decisao, apresenta sempre um alcance menor no
tempo, com relagao ao planejamento estratégico,
ou seja, é dimensionado para medio prazo.

Esta correto o que se afirmaem:
A) llelll,apenas.

B) Ill, apenas.

C) Il,apenas.
D) lelll,apenas.
E) Lllelll.




{ Questio 58 )

Por meio do diagnéstico estratégico da organizacao,
os analistas realizam uma avaliagcdo competitiva de
suas potencialidades. Analise as assertivas a seguir,
relativas ao diagndstico estratégico da organizacio.

I.  Um aspecto a ser avaliado é a forma como as
pessoas e as tarefas sao organizadas, que se
denomina por sistemas.

I. As habilidades sao os atributos ou
potencialidades dominantes que existem na
organizacgao.

Ill. Os valores compartilhados sao representados
pelavisao e o sentido integrados da organizacgao,
bem como pela forma com que se implementa a
visdo e adiregdo.

Esta(ao) correta(s) a(s) assertiva(s):
A) lell, apenas.

B) Lllell.

C) llelll,apenas.

D) IlI, apenas.

E) 1,apenas.

{ Questio 59 )

As decisdes envolvem um processo, isto €, uma
sequéncia de passos ou fases que se sucedem, ao
que se denomina processo decisorio. Analise as
afirmativas a seguir, relativas as fases do processo
decisorio.

I. A procura de solugbes alternativas mais
promissoras envolve a busca de elementos que
permitam comparar os indicativos de solugao
para o problema.

Il. Na fase do diagnostico e definicao do problema
sao analisados os custos e beneficios de cada
um deles, bem como as consequéncias de sua
eventual adogao.

lll. Na fase de selegao e escolha de uma alternativa
de curso de acao ocorre o abandono dos demais
cursos de agao alternativos.

Esta correto o que se afirmaem:

A) lelll,apenas.
B) Ill, apenas.
C) llelll,apenas.
D) lell,apenas.
E) Lllell

{ Questio 60 )

A delegacao é o processo de transferir autoridade e
responsabilidade para posi¢cdes inferiores na
hierarquia. Analise as assertivas a seguir, relativas as
técnicas de delegacao.

I.  Um gestor deve delegar uma tarefa inteira a uma
pessoa, ao invés de subdividi-la entre varias
pessoas.

Il. Ao delegar uma tarefa, o gestor deve avaliar os
resultados e, principalmente, os métodos
adotados pelo colaborador delegado.

Ill. A delegagdo bem-sucedida inclui informacgdes
sobre o0 qué, o porqué, quando, onde e como, ou
seja, o agente delegado deve compreender a
tarefa e os resultados esperados.

Esta(ao) correta(s) a(s) assertiva(s):
A) lelll,apenas.

B) 1,apenas.

C) L lelll

D) Il, apenas.

E) llelll,apenas

{ Questio 61 )

Adescentralizagdo em si ndo é boa nem ma, indicavel
ou contra-indicavel. Ela depende das circunstancias.
O fato de que a descentralizagao € adotada
preferencialmente em situacdes de certeza e
previsibilidade, esta associada ao seguinte elemento
que favorece adescentralizagao:

A) um maior distanciamento dos fatos e das
circunstancias.

B) necessidade de mudancga e inovacao.
C) ocorréncia de periodos de estabilidade.
D) necessidade de delegacao de autoridade.

E) aumento da complexidade dos problemas
organizacionais.




{ Questio 62 )

Acentralizagao enfatiza as relagdes escalares, isto &,
a cadeia de comando, que esta intimamente
relacionada com a unidade de comando. Analise as
afirmativas a seguir, relativas as vantagens da
centralizagao.

I. As decisdes sdo tomadas por administradores
que possuem visao global daempresa.

Il. Ocorre eliminagdo de esforgos duplicados de
varios tomadores de decisao, reduzindo custos
operacionais.

Ill. Os gastos de coordenagao podem ser reduzidos
devido a maior autonomia para tomar decisoes.

Esta correto o que se afirmaem:

A) llelll,apenas.

B) I, apenas.

C) Ill, apenas.
D) lell, apenas.
E) Lllelll.

{ Questio 63 )

A administragdo patrimonialista era o modelo de
administracdo propria das monarquias absolutas.
Analise as afirmativas a seguir, relativas ao modelo
de administrag&o patrimonialista.

I.  Uma caracteristica do patrimonialismo era a
interpermeabilidade dos patrimdnios publico e
privado.

Il. O patrimonialismo significa a incapacidade ou a
relutdncia de o Principe distinguir entre o
patrimonio publico e os seus bens privados.

Ill. A administracdo do Estado pré-capitalista era
uma administragao patrimonialista.

Esta correto o que se afirmaem:

A) Llelll.
B) lelll,apenas.
C)

D) IlI, apenas.

lell,apenas.

E) llelll,apenas.

{ Questio 64 )

A burocracia é a instituicdo administrativa que usa,
como instrumento para combater o nepotismo e a
corrupgao, os principios de um servico publico
profissional. Analise as afirmativas a seguir, relativas
aos principios da administragao publica burocratica.

I. De acordo com o principio do rigido controle de
meios, as atividades, estruturas e procedimentos
estdo codificados em regras exaustivas para
evitar a imprevisibilidade e instituir maior
seguranca juridica nas decisdes administrativas.

Il. A hierarquizagdo prevé que deve ocorrer um
constante monitoramento dos recursos,
especialmente dos procedimentos adotados
pelos membros da administragao no cotidiano de
suas atividades.

lll. Em consonancia com o principio da
impessoalidade, interessam o cargo e anorma, e
nao o individuo em sua subjetividade.

Esta correto o que se afirmaem:
A) lell, apenas.

B) 1,apenas.
C) llelll,apenas.
D) L llelll.

E) Ill, apenas.

{ Questio 65 )

Um modelo de administrag@o publica emergente que
tem, dentre outras caracteristicas, o emprego de
sistemas de gestdo e controle baseados em
resultados e ndo mais em procedimentos, possui
uma grande aderéncia ao conceito denominado:

A) Organizagdes Sociais.

B) Oscip — Organizagdo da Sociedade Civil de
Interesse Publico.

C) Administracao Publica Gerencial.
D) Reforma gerencial do Estado.

E) Administracao Por Objetivos (APO).




{ Questio 66 )

A organizagdo precisa criar uma cultura que
desenvolva e incentive o espirito empreendedor em
seus colaboradores. Analise as afirmativas a seguir,
relativas as dimensbes-chave de uma orientacao
empreendedora.

I. A dimensao “autonomia” refere-se a propensao
que a organizagao tem para praticar agées que
permitam a superagao de rivais de maneira
consistente e substancial.

II. A dimensao “proatividade” sugere que as
pessoas sejam parte de uma organizagéo lider e
nao apenas seguidoras de outras.

Ill. Adimensao “assumir riscos” deve estar presente
para que as pessoas possam buscar
oportunidades de mercado.

Esta correto o que se afirmaem:

A) llelll,apenas.
B) 1,apenas.

C) Lllell.

D) lll, apenas.

E) lell,apenas.

{ Questio 67 )

No ambito da governanga publica, existe uma
perspectiva que supde a conciliacio, tanto do ponto
de vista analitico, quanto sob a 6tica normativa, entre
as exigéncias da eficiéncia e os imperativos da
democracia. Faz-se referéncia ao seguinte conceito:

A) Compliance federativo.
B) Neoinstitucionalismo gerencial.
C)

D)

Neo institucionalismo de resultados.
Accountability democratica.

E) Compliance estatal.

{ Questio 68 )

Um importante pensador, também conhecido por ter
sido um dos “gurus” da qualidade, nos legou uma
série de principios que seriam a base de um
programa de melhoria da qualidade nas
organizagbes. Dentre estes, destacam-se o
estabelecimento de constancia de propdsitos; o
abandono da inspecdao em massa como forma de
atingir a qualidade; a instituicdo de treinamento no
local de trabalho; a instituicdo de lideranca; e o
engajamento de toda a empresa na busca da
transformacao. Assinale a alternativa que registra
este “guru” da qualidade.

A) Deming

B) Juran
C)
D)

Crosby
Garvin

E) Feigenbaum

{ Questio 69 )

A administragdo de processo pressupde a
estruturagcao com todas as fases, etapas e atividades,
respeitando a realidade da empresa e orientada para
os seus clientes. Nesse sentido, ha um principio
basico de administragdo de projetos que afirma que
as atividades-fins devem ser estruturadas para
atender as necessidades e expectativas do mercado,
enquanto as atividades de apoio devem ser
estruturadas para atender as necessidades das
atividades-fins. Tal principio estd alinhado com a
seguinte etapa da estruturagéo da administragao de
processos:

A) estabelecimento de processos para os sistemas

e subsistemas identificados.

B) identificacdo dos processos de apoio aos
delineamentos estratégicos da empresa.

estabelecimento e aplicagdo de medidas de
desempenho para os processos da empresa.

identificacdo de problemas e estruturagdo do
processo de atuagao sobre eles.

E) caracterizagcdo das expectativas dos clientes.

C)

D)




( Questao 70 }

Um projeto pode ser definido como uma atividade
multifuncional, pois o papel de um gerente de projetos
consiste em ser mais o de um integrador do que o de
um especialista técnico. Analise as afirmativas a
seguir, relativas a visao atual sobre os beneficios da
gestao de projetos.

I.  Agestdo de projetos reduz as disputas por fatias
de poder.

Il.  Agestao de projetos aumentara as mudancas de
escopo.

Ill. A gestdo de projetos cria instabilidade na
organizagao e aumenta os conflitos.

Esta correto o que se afirma em:

A) |, apenas.

B) lell, apenas.
C) lll, apenas.
D) llelll, apenas.
E) ILllelll

{ Questio 71 )

Como tendéncia verificada ao longo do tempo, a
medida que a gestdo de projetos se tornou um
processo reconhecido, passou a produzir uma
documentagdo protocolar, em especial para os
clientes. Como o custo de documentar é elevado,
houve o incentivo no sentido das equipes de projetos
se comunicarem sem recorrer a um excesso de
documentagcdo. Nao & possivel eliminar toda a
documentacgao e o que se faz é reduzir a necessidade
de documentacao para niveis aceitaveis. Existe uma
nova abordagem de gerenciamento de projetos que
pressupde énfase nos seguintes elementos da
cultura organizacional: confianga, comunicacao,
cooperagao e trabalho em equipe. Faz-se referéncia
a seguinte abordagem de gerenciamento de projetos:

A) Técnica de Avaliacdo e Analise de Programas
(PERT).

B) Método do Diagrama de Flexas (ADM).

C) Sistemade Geréncia de Projetos e Programas.
D) Gestéo Informal de Projetos.

E) Meétodo do Diagrama de Precedéncia (PDM).

( Questao 72 }

As decisbdes taticas verificam-se nos escaloes
intermediarios e geram acoes cujos efeitos se dao a
prazos mais curtos. Estas decisbes emanam do
planejamento e controle gerencial ou planejamento
tatico. Para dar suporte a este tipo de decisao existem
os Sistemas de Informagdes Gerenciais (SIG).
Analise as afirmativas a seguir, relativas aos
Sistemas de Informacées Gerenciais.

I. Estes sistemas contemplam o processamento de
grupos de dados das operagdes e transagoes
operacionais, transformando-os em informacgoes
agrupadas para a gestao.

Il. Os SIGs trabalham com os dados agrupados das
operacdoes das funcbes empresariais da
organizacao, auxiliando a tomada de decisao do
corpo gestor, em sinergia com as demais
unidades.

lll. Sao sistemas que trabalham com os dados no
nivel macro, filtrados das operacdes das fungbes
empresariais da organizagao, considerando
ainda, os ambientes interno e externos a
empresa.

Esta correto o que se afirma em:

A) llIl, apenas.
B) llelll, apenas.
C) lell,apenas.
D) L llelll.

E) Il, apenas.




( Questao 73 }

O recrutamento e a selecao sao processos que fazem
parte da rotina de preenchimento de uma vaga em
aberto, nos procedimentos de admisséo de pessoal.
Analise as afirmativas a seguir, relativas aos
procedimentos de recrutamento e selegao.

I.  Apromogao para um cargo superior constitui uma
forma de recrutamento interno.

Il. O recrutamento externo € um procedimento de
menor custo direto, em termos de tempo e
investimento.

lll. A selecao de pessoal € um processo pelo qual
sao escolhidas pessoas adaptadas a
determinada ocupacao, e nao necessariamente
aquelas que revelam aptidées ou capacidades
nos seus niveis mais elevados.

Esta correto o que se afirmaem:

A) lelll, apenas.
B) Il, apenas.

C)
D) I llelll.

|, apenas.

E) llelll,apenas.

{ Questio 74 )

Um dos primeiros procedimentos de treinamento
consiste em identificar quais sao as competéncias
que cada cargo abrangido pelo plano exige,
independentemente de quem atualmente ocupa o
cargo ou venha a ocupa-lo. Analise as afirmativas a
seguir, relativas aos tipos de qualificagao das
competéncias dos cargos, para fins de treinamento.

I. As habilidades de delegar, sintetizar a negociar
sdo aquelas voltadas para a interagao pessoal.

Il.  As habilidades de raciocinio holistico e analitico e
a otimizacgao de resultados sao aquelas voltadas
aobtencao de resultados.

Ill. Muitas organizagdes iniciam seu processo de
treinamento levantando as necessidades de
conhecimento de cada colaborador, sejam estes
técnicos, cientificos ou de uso de ferramentas de
interatividade.

Esta correto o que se afirmaem:
A) lll, apenas.

B) I, llelll

C)

D) Il, apenas.

lell, apenas.

E) llelll, apenas.

( Questao 75 }

Cada sistema de avaliagdo tem as suas
peculiaridades com pontos fortes e fracos, pois cada
um deles adapta-se melhor a um dado objetivo em
particular. Analise as afirmativas a seguir, relativas
aos sistemas de avaliagao de desempenho.

I. O sistema que pede ao avaliador que descreva
em um ou mais paragrafos as caracteristicas
principais do avaliado, suas qualidades e
limitagcbes, potencialidades e dimensdes de
comportamento, € conhecido como “avaliagao da
experiéncia”.

Il.  Ha um sistema conhecido por “escolha for¢gada”
que pretende reduzir a tendéncia do avaliador ao
apreciar os desempenhos e fixar padroes mais
objetivos de comparacao entre os avaliados.

Ill. O método dos “incidentes criticos” esta baseado
no fato de que, no comportamento humano,
existem certas caracteristicas extremas capazes
de levar a resultados positivos ou negativos.

Esta correto o que se afirmaem:

A) Lllelll.
B) llelll, apenas.
C)

D) Ill, apenas.

lelll, apenas.

E) lell, apenas.




[Contabilidade das Entidades Fechadas ]

de Previdéncia Complementar

( Questao 76 }

Aplicam-se as entidades fechadas de previdéncia
complementar (EFPC) os Principios de
Contabilidade, bem como as Normas Brasileiras de
Contabilidade e suas Interpretagbes Técnicas e
Comunicados Técnicos editados pelo Conselho
Federal de Contabilidade e, no que for pertinente, a
legislacdo especifica. Com relagédo aos aspectos
contabeis pertinentes as EFPC, analise as assertivas
apresentadas.

I. A estrutura da planificagdo contabil padrao das
EFPC reflete o ciclo operacional de longo prazo
da sua atividade, de forma que a apresentagao
de ativos e passivos, observadas as gestoes
previdencial, assistencial e administrativa e
observados os investimentos, proporcione
informagdes mais adequadas, confiaveis e
relevantes do que apenas a apresentagao em
circulante e ndo circulante.

Il. Plano de Gestdo Administrativa é a atividade de
registro e de controle das contribuigdes, dos
beneficios e dos institutos de beneficio
proporcional diferido, portabilidade, resgate e
autopatrocinio, bem como do resultado do plano
de beneficios de natureza previdenciaria.

lll. A Gestao Previdencial é constituida pelo ente
contabil com a finalidade de registrar as
atividades referentes a gestao administrativa da
EFPC, naforma do seu regulamento.

Esta(ao) correta(s) a(s) assertiva(s):
A) Lllelll.

B) Ill, apenas.

C)

D) lell, apenas.

|, apenas.

E) lelll,apenas.

( Questao 77 }

A EFPC deve elaborar a escrituragao contabil
respeitando a autonomia patrimonial de forma a
identificar, separadamente, os planos de beneficios
de natureza previdencial e assistencial por ela
administrados, bem como o plano de gestao
administrativa, para assegurar um conjunto de
informacdes consistentes e transparentes. Com
relacao aos aspectos da gestao contabil e patrimonial
dos EFPC, analise as afirmativas apresentadas.

I. O resultado superavitario ou deficitario de plano
de beneficios de natureza previdencial, no
exercicio, & formado pelas adicoes, subtraidas
das dedugbes, acrescidas ou deduzidas da
cobertura e da reversao de despesas
administrativas, do fluxo de investimentos, da
constituicao e da reversdao das contingéncias,
das provisbes matematicas e dos fundos,
contabilizados no grupo de contas de gestado
administrativa.

II. O fundo administrativo do plano de gestao
administrativa €& formado pelas receitas,
deduzidas das despesas, acrescidas ou
deduzidas do fluxo de investimentos, da
constituicdo e reversao das contingéncias,
contabilizadas no grupo de contas de gestao
previdencial.

lll. O resultado dos investimentos, a ser transferido
para as gestoes previdencial e administrativa, e
formado pelas rendas e variagbes positivas,
subtraidas das dedugdes e variagoes negativas,
acrescidas ou deduzidas da cobertura e reversao
de despesas administrativas, da constituicdo e
reversao das contingéncias e dos fundos,
contabilizadas no grupo de contas fluxo de
investimentos.

Esta correto o que se afirmaem:
A) llelll, apenas.

B) |, apenas.

C) lll, apenas.
D) lell,apenas.
E) ILllelll




{ Questio 78 )

Na contabilidade das EFPCs, as contas do passivo
destacam as gestdes executadas em operacional e
contingencial. As reclamagdes sobre verbas
rescisorias de empregados, tributos, multas, litigios
relacionados a contratos com terceiros e outros,
constituem elementos proprios da gestao:

A) previdencial contingencial.

B) previdencial operacional.

C) administrativa contingencial.
D) contingencial de investimentos.

E) administrativa operacional.

{ Questio 79 )

Na contabilidade das EFPCs, os valores relativos aos
compromissos com participantes, assistidos e
beneficiarios, segregados em provisoes matematicas
de beneficios concedidos, provisbes matematicas de
beneficios a conceder e provisbes matematicas a
constituir sdo contas que devem ser classificadas,
segundo sua expressao qualitativa, da seguinte
forma:

A) equilibrio técnico.
B) superavittécnico.
C) ativooperacional.
D) fundos constituidos.

E) patriménio de coberturado plano.

{ Questio 80 )

Na contabilidade das EFPC, existe uma
demonstracao que evidencia, no exercicio a que se
referir, discriminando, entre outros itens, as adicoes
do ativo liquido; as dedugbes do ativo liquido; e as
constituicbes de fundos administrativos e de
investimentos. Esta € denominada demonstracao:

A) da mutagdo das provisbes por plano de
beneficios.

B) damutagao doAtivo Liquido.

C) da variagdo das provisbes por plano de
beneficios.
D) doAtivoLiquido.

E) da variagdo do Ativo Liquido por plano de
beneficios.

{ Questio 81 )

Os procedimentos contabeis orientam e padronizam
os registros contabeis dos fatos relacionados as
entidades fechadas de previdéncia complementar —
EFPC. As normas estabelecidas foram
desenvolvidas em consonancia com 0s principios
fundamentais de contabilidade, e em convergéncia
com as praticas contabeis internacionais. Com
relagdo aos aspectos relativos aos registros
contabeis dos fatos relacionados as entidades
fechadas de previdéncia complementar, assinale a
alternativa correta.

A) A EFPC devera adotar, em seus processos,
métodos e critérios subjetivos e multiformes ao
longo do tempo.

B) A contabilidade da EFPC devera ser elaborada
respeitando a autonomia patrimonial dos planos
de beneficios de forma a identificar,
conjuntamente, os planos de beneficios
previdenciais e assistenciais administrados pela
EFPC.

C) A EFPC que adotar a gestdo compartilhada dos
investimentos, que implica na existéncia de
solidariedade na aplicagdo dos recursos, nao
podera utilizar demonstrativo contabil auxiliar
para registro das operacgdes, ainda que verifique
prejuizo no detalhamento destas aplicagcbes nos
planos de beneficios.

D) Os balancetes obrigatorios serao consolidados
por bimestre civil para envio ao érgao fiscalizador
podendo esta periodicidade ser aumentada
quando necessario a critério do referido 6rgao.

E) Os balancetes mensais obrigatérios para as
EFPC séao os seguintes: Balancete do Plano de
Beneficios; Balancete do Plano de Gestao
Administrativa; e Balancete Consolidado.

{ Questio 82 )

O superavit técnico do plano de beneficios, apurado
nos termos estabelecidos pelo Conselho de Gestao
da Previdéncia Complementar - CGPC, deve ser
contabilizado em “Reserva de Contingéncia”, até o
limite de 25% (vinte e cinco por cento) das “Provisoes
Matematicas”, e o que exceder este percentual sera
contabilizado em:

A) exigivel contingencial.

B) compensacgdes de fluxos previdenciais.
C) constituicao/reversao de contingéncia.
D) reservaespecial pararevisdo de plano.

E) documentos auxiliares.




( Questao 83 }

Um plano de beneficios dispde sobre a forma de
financiamento e pagamento de diferentes beneficios
previdenciarios. E elaborado pelas entidades,
havendo trés modalidades. Analise as afirmagdes a
seguir, relativas as modalidades de planos de
beneficios previdenciarios.

I. Beneficio Definido — BD: nesse tipo de plano o
valor da contribuicao sera fixo ao longo dos anos
para garantir o valor do beneficio. Quando o
participante reunir as condicdes para se
aposentar, o beneficio sera calculado de acordo
com as regras estabelecidas no contrato
previdenciario (regulamento do plano).

II. Contribuicdo Variavel — CV: nessa modalidade de
plano, os beneficios programados apresentam a
juncao das caracteristicas das modalidades de
contribuicdo definida e beneficio definido. Suas
caracteristicas estao descritas nos regulamentos
de cada plano, contidos nos estatutos das
entidades.

[ll. Contribuicdo Definida — CD: sa@o planos de
poupangca individual formados por contribuicoes
definidas previamente e depositadas pela
empresa (patrocinador) e pelo participante. O
valor que o participante ira receber na época de
sua aposentadoria dependera indiretamente dos
montantes depositados a conta individual, do
periodo nos quais os depositos sao efetuados e
da rentabilidade obtida nas provisdes
financeiras.

Esta correto o que se afirma em:

A) L llelll.
B) |, apenas.
C)

D) Il, apenas.

llelll, apenas.

E) lell, apenas.

( Questao 84 }

As Entidades Fechadas de Previdéncia
Complementar atuam sob a forma de fundagoes de
direito privado ou de sociedade civil € ndo possuem
fins lucrativos, logo, todos os recursos aplicados sdo
revertidos para o proprio fundo. Sdo acessiveis
exclusivamente a empregados vinculados a
algum empregador (patrocinador) ou a
associados/membros de pessoas juridicas de carater
profissional, classista ou setorial (instituidor). Com
relagéo aos recursos para a cobertura das despesas
administrativas da entidade, analise as afirmativas
apresentadas a seguir.

I. Os recursos para cobertura das despesas
administrativas da entidade advém da
arrecadacdo de taxas cobradas sobre os
recursos garantidores dos planos de beneficios
(taxa de administracao).

II. Os recursos para cobertura das despesas
administrativas da entidade advém da
arrecadacao de contribuigbes mensais (taxa de
carregamento).

I1l. Nos fundos de penséo, a taxa de administracdo é
limitada a 1%.

Esta correto o que se afirmaem:

A) Lllelll.

B) Il, apenas.
C)
D)

llelll, apenas.
lell, apenas.

E) |, apenas.




{ Questio 85 )

Os Principios de Contabilidade representam a
esséncia das doutrinas e teorias relativas a Ciéncia
Contabil brasileira, de acordo com o entendimento
predominante nos universos cientifico e profissional
do Pais. Nesse sentido, com relagao aos Principios
de Contabilidade aplicados no Brasil, analise as
afirmativas apresentadas.

I. A Convencgao Fidedignidade refere-se ao
processo de mensuragao e apresentagao dos
componentes patrimoniais para produzir
informacdes integras e tempestivas.

Il. O Principio da Entidade se afirma, para o ente
publico, pela autonomia e responsabilizagao do
patriménio a ele pertencente.

Ill. A Convencao da Prudéncia determina a adogao
do menor valor para os componentes do ativo e
do maior para os do passivo, sempre que se
apresentem alternativas igualmente validas para
a quantificagdo das mutagbes patrimoniais que
alterem o patriménio liquido.

Esta correto o que se afirmaem:
A) |, apenas.

B) lelll,apenas.

C) Il,apenas.

D) llelll,apenas.

E) LLllelll.

(Economia e Finangas )

{ Questio 86 )

Supondo-se que o preco do sal diminua, parece
légico que esse fato, ndo propiciara o aumento do
consumo do sal, indo contra uma lei basica da
economia que informa que diminuicdo de pregos
aumenta o consumo. Assinale a alternativa que indica
que tipo de elasticidade caracteriza esse fenédmeno.

A)

Elasticidade cruzada
B) Demanda elastica

C)
D)

Elasticidade renda dademanda
Demandainelastica

E) Demanda de elasticidade-preco unitaria

{ Questio 87 )

Considere as seguintes curvas de um mercado,
correspondente a um determinado bem:

S=20+15p

D=220-10p

Com base nessas informagdes pode-se garantir que:
A) no ponto de equilibrio o preco é de R$ 6,00

B) ao prego de R$ 4,00 a quantidade é 150
unidades.

C)
D) nopontode equilibrio a oferta € de 140 unidades.
E) aoprecodeR$ 6,00 aofertaéde 210 unidades.

acima do ponto de equilibrio o prego € de R$ 4,00.

{ Questio 88 )

Assinale a primeira coluna de acordo com a segunda
conceituando os eventos.

() Em fungdo do aumento de sua renda, em um
ambiente de estabilidade de pregos, consumidor
deixa de consumir carne de segunda e passa a
consumir carne de primeira.

Bens cuja quantidade demandada aumenta
quando o prego aumenta.

Em fungdo do aumento de sua renda, em um
ambiente de estabilidade de pregos, consumidor
passa a consumir quantidades maiores desse
bem.

O consumidor so6 ficara satisfeito adquirindo uma
determinada combinacdo de bens.

()
()

()

I. Bem nferior.

II. BemNormal.

Ill. Bens Complementares.
IV. Bensde Giffen.

Aalternativa que apresenta a sequéncia correta é:

A) 11=-1T-1V -1
B) H-1V-1-Il
C) I-IvV-Il-1l
D) H-IV-Il-I
E) I-IV-Ill-Il




{ Questio 89 )

A estrutura de mercado em que a Receita Marginal
(RMg) e a Receita Média (RMe) sao iguais ao Preco
(P) é denominada:

A) oligopdlio.
B) monopdlio.
C)

D) concorréncia perfeita.

concorréncia monopolistica.

E) concorrénciaimperfeita.

{ Questio 90 )

Determinada empresa tem em caixa o valor de
R$ 300.000,00. Essa empresa possui, em média,
despesas mensais no montante de R$ 4.500,00.
Identifique a taxa minima que deve ser aplicada
mensalmente a disponibilidade de caixa, tendo como
meta o pagamento dessas despesas mensais.

A) 7,5%

B) 0,15%
C) 0,0015%
D) 1,50%
E) 2,5%

{ Questio 91 )

Considere um empréstimo no valor de R$ 200.000,00
com sua liquidagao prevista em 36 meses de
mensalidades consecutivas, no valor de R$ 9.160,00,
sendo o vencimento da 12. prestagdo um més apos a
liberacdo do empréstimo. Foi adotada a tabela
‘PRICE", a uma taxa de juros de 3% ao més.
Identifique nas alternativas a seguir, o valor do saldo
devedor apos o pagamento da segunda prestacao.

A) R$190.232,76
B) R$194.000,00
C) R$196.840,00
D) R$199.820,00
E) R$193.585,20

{ Questio 92 )

Assinale a primeira coluna de acordo com a segunda.

() Eamedidada rentabilidade, suficiente para repor
de forma integral e exata, o investimento
realizado.

E quanto um investidor se propée a ganhar
quando faz um investimento.

Proporciona uma comparacao entre o valor do
investimento e o valor de retornos esperados,
considerados no momento atual.

Consiste na analise de um projeto de
investimento, considerando todas as suas
ocorréncias futuras.

Constitui-se em eventos que podem representar
grande ameaca, mas cuja ocorréncia independe
da vontade ou da agdo de uma pessoa ou de uma
empresa.

()
()

()

()

TMA - Taxa Minima de Atratividade.
Risco Sistémico.

TIR—Taxa Interna de Retorno
VPL - Valor Presente Liquido
Orcamento de Capital.

Of B RS =

Asequéncia correta é:
A) 3,1,4,5e2.
B) 1,3,4,5e2.
C) 1,3,4,2e5.
D) 1,4,3,2e5.
E) 3,1,4,2e5.

{ Questio 93 )

O artigo 36 da Resolugdao CMN 3.792/2009 determina
limites para aplicacao em papeéis de renda variavel
para as EPEC'S — Entidades de Previdéncia Privada
Complementar. Identifique o limite estabelecido para
aplicacbes em papeéis de empresas com acoes
listadas no segmento Nivel 1 da BM&FBovespa.

A) 35%.
B) 70%.
C) 45%.
D) 50%.
E) 40%.




{ Questio 94 )

De acordo com informagdes do SEBRAE, um dos
principais motivos do alto volume do encerramento
de atividades de pequenas e médias empresas, esta
ligado a uma ma administragdo do capital de giro
do empreendimento. Umas das alternativas
disponibilizadas, apresenta uma situagéo, em que se
caracteriza uma situagao oposta ao fato narrado.
Assinale-a.

A) Maximizar o uso de créditos ndo onerosos.

B) Os recebimentos da empresa, ocorrem de forma
mais lenta que o vencimento das obrigacdes.

C) Uma alta necessidade de capital de giro.

D) Minimizar a utilizagao de crédito gratis.

E) Aquisicao de ativos fixos com recursos de curto
prazo.

{ Questio 95 )

O sistema francés de amortizagao de financiamentos
apresenta, como caracteristica na sua
operacionalizagao, o seguinte aspecto:

A) as quotas de amortizagdo do principal séo
decrescentes.

B) as quotas de amortizagdo do principal séo
constantes.

C) osvaloresdas prestagdes sdo constantes.

D) os juros cobrados nas prestagdes sao
constantes.

E) os juros cobrados nas prestagdes sao
crescentes.

( Regime Geral e Préprio de Previdéncia Privada )

{ Questio 96 )

“A previdéncia social é tradicionalmente definida
como seguro sui generis, pois €& de filiagao
compulsoria para os regimes basicos (RGPS e
RPPS), além de ser coletivo, contributivo e de
organizagao estatal, amparando seus beneficiarios
contra os chamados riscos sociais.” (lbrahim, Fabio

Zambitte. Curso de direito previdenciario, 22. Ed. — Rio de
Janeiro: Impetus, 2016, p. 26).

Assinale a alternativa correta.

A) O ingresso podera ser voluntario no Regime
Proprio de Previdéncia de Servidores Publicos
para aqueles que nao exercem atividade
remunerada.

B) O regime complementar é facultativo e autbnomo
em relagio aos regimes basicos.

O regime complementar difere-se dos regimes
basicos porque nao é contributivo.

O regime complementar ao Regime Geral de
Previdéncia Social tem natureza publica.

E) O ingresso no regime complementar é
compulsorio.

C)

D)

{ Questio 97 )

Assinale a espécie de beneficio que tem natureza
programada.

A) Auxilio-doenca
B) Auxilio-acidente
C)

D)

Pensao por morte
Aposentadoria porinvalidez

E) Aposentadoria poridade




{ Questio 98 )

José trabalhou em uma mina de carvao durante 05
(cinco) anos. Atualmente trabalha exposto a atividade
com nivel de ruido acima de 85 (oitenta e cinco)
decibéis, por 15 (quinze) anos. Sabendo-se que as
pessoas que exercem atividades com carvao e
exposicao com nivel de ruido acima de 85 (oitenta e
cinco) decibéis sao sujeitas a aposentadoria especial
de, 20 (vinte) anos de trabalho, no primeiro caso (com
carvao), e 25 (vinte e cinco) anos, no segundo
(exposigao a ruido acima de 85 decibéis), assinale o
tempo total que José tem em atividade de
aposentadoria especial, considerando as regras de
conversao de tempo de trabalho.

A) 21,25 anos na atividade de aposentadoria
especial de 25 anos.

B) 19 anos na atividade de aposentadoria especial
de 20 anos.

C) 20 anos na atividade de aposentadoria especial
de 25 anos.

D) 17,5anos na atividade de aposentadoria especial
de 20 anos.

E) 15 anos na atividade de aposentadoria especial
de 20 anos.

{ Questio 99 )

Maria, psicéloga, acumula dois cargos publicos de
servidor efetivo, licitamente, no ambito federal e
municipal. Além dos cargos publicos, tem uma clinica
particular. Em tese, Maria tem tempo de contribui¢cao
para se aposentar tanto pelos Regimes Proprios dos
Servidores da Unido e do Municipio, quanto pelo
Regime Geral da Previdéncia Social. Assinale a
quantidade de beneficios que Maria podera adquirir.

A) Uma aposentadoria: a de sua escolha, hipotese
em que renuncia as demais.

B) Duas aposentadorias: da Unidao e do Regime
Geral da Previdéncia Social.

C) Trés aposentadorias: da Unido, do Municipio e do
Regime Geral da Previdéncia Social.

D) Duas aposentadorias: da Unido e do Municipio.

E) Duas aposentadorias: do Municipio e do Regime
Geral da Previdéncia Social.

{ Questio 100}

Sobre a justificagao administrativa, é correto afirmar
que:

A) somente produzira efeito para a Previdéncia
Social quando baseada em inicio de prova
material.

B) qualquer pessoa pode ser testemunha na
justificagao administrativa.

C) novo pedido de justificagcdo administrativa para
prova de fato alegado e néao provado podera ser
feito sem a obtencgéo de novas provas.

D) pode ser lastreada exclusivamente em prova
testemunhal.

E) tramita perante a Justigca Federal.

{ Questio 101)

Os destinatarios das prestagbes de previdéncia
social do RGPS séo os beneficiarios, género das
espécies segurado (os que mantém vinculo em nome
proprio) e dependentes (aqueles que dependem
economicamente dos segurados, nos termos da
lei)..."(TAVARES, Marcelo Leonardo. Direito Previdenciério:
regime geral da previdéncia social e regras constitucionais dos

regimes proprios de previdéncia social, 12. Ed rev. e ampl. e atul.,
Niterdi, Impetus, 2010, p. 68).

No Regime Geral da Previdéncia Social, sobre os
dependentes, é correto afirmar que:

A) o menor tutelado e o enteado equiparam-se a
filho, dispensando declaragdo do segurado, e
sua dependéncia é presumida, motivo pelo qual
nao deve ser comprovada.

B) se o segurado deixa viuva e dois filhos, a vilva
deve receber %2 (metade) e cada um dos filhos %
dapensao por morte.

C) o cbnjuge e os pais figuram na mesma classe de
dependentes, por isso, em caso de falecimento
do segurado, a pensao por morte sera entre
todos dividida.

D) o cdnjuge divorciado ou separado judicialmente
ou de fato que recebia pensdao de alimentos
concorrera em igualdade de condigbes com o(a)
companheiro(a).

E) apos o falecimento de dependente de classe
superior, o beneficio transfere-se para os
dependentes daimediatamente inferior.




{ Questio 102)

Indique o periodo de graca que esta correto de
acordo com o Regime Geral da Previdéncia Social.

A) Até doze meses apos o licenciamento, para o
segurado incorporado as Forgas Armadas para
prestar servigo militar.

B) Até seis meses apos cessar a segregacgao, parao
segurado acometido de doenga de segregacao
compulsoria.

C) Até oito meses apo6s o livramento, para o
segurado detido ou recluso.

D) Até trés meses apdés a cessacgao das
contribuicdes para o segurado facultativo.

E) Sem limite de prazo para quem esta em gozo de
beneficio.

{ Questio 103)

De acordo com o Regime Préprio de Previdéncia do
Estado do Espirito Santo, é correto afirmar que:

A) o segurado perdera a qualidade de beneficiario,
deixando de merecer os beneficios
previdenciarios, 12 (doze) meses apos sua
desvinculagao do servigo publico.

B) a inscricdo de dependente, ocorrida apds o
falecimento do segurado, produzira efeitos a
partir da data do ébito.

C) ajustificagao administrativa nao pode substituir a
acao declaratoria de dependéncia econd6mica
exigida para aqueles beneficiarios que nao tém a
condi¢ao de dependente presumida.

D) prescreve em 03 (trés) anos, a contar da data em
que deveriam ter sido pagas, toda e qualquer
acao do beneficiario para haver prestacoes
vencidas ou quaisquer restituigdes ou diferengas
devidas pelo IPAJM, resguardado o direito dos
incapazes ou dos ausentes, segundo a
legislacao civil.

E) o filho ndo emancipado podera permanecer na
qualidade de dependente até 24 (vinte e quatro)
anos desde que nao exerga atividade
remunerada e esteja, comprovadamente,
matriculado e cursando o 1° (primeiro) curso de
graduacdo em estabelecimento de ensino
superior.

{ Questio 104)

Com relagao ao periodo de caréncia no Regime Geral
da Previdéncia Social, assinale a alternativa correta.

A) Excepcionalmente, para o segurado especial,
considera-se periodo de caréncia o tempo
minimo de efetivo exercicio de atividade rural,
ainda que de forma descontinua, igual ao
numero de meses necessarios a concessao do
beneficio requerido.

B) O auxilio-doencga, a aposentadoria porinvalidez e
o salario maternidade sao os beneficios que ndo
possuem caréncia.

C) O periodo de caréncia para o segurado
empregado comeca a ser contado da data do
efetivo recolhimento da primeira contribuigao
sem atraso.

D) O ex-servidor publico aposentado pelo regime
préprio pode trazer seu tempo de contribuigdo
para o regime geral da previdéncia social com a
finalidade de obter uma segunda aposentadoria.

E) Para efeito de caréncia, considera-se presumido
o reconhecimento das contribui¢cdes do segurado
empregado, do doméstico e do segurado
facultativo.

{ Questio 105)

No que toca ao fator previdenciario no Regime Geral
da Previdéncia Social, assinale a alternativa correta.

A) A Regra 95/85, aprovada em 2015, veda a
exclusao do fator previdenciario em quaisquer
hipoteses.

B) Para efeito de aplicagao do fator previdenciario
ao tempo de contribuicdo, serdo adicionados
cinco anos quando se tratar de mulher.

C) A expectativa de sobrevida do segurado em
idade de aposentadoria sera obtida a partir de
tabua completa de mortalidade elaborada por
orgao oficial do respectivo Estado Federativo do
domicilio daquele que pleiteia do beneficio.

D) O fator previdenciario pode elevar a média
calculada para valor superior ao teto, caso em
que o teto pode ser ultrapassado legalmente.

E) O Supremo Tribunal Federal pacificou o
entendimento de que o fator previdenciario é
inconstitucional.




( Regime de Previdéncia Complementar Fechado )

{ Questio 106}

Sobre a portabilidade de recursos de planos de
beneficios de entidades abertas para planos de
beneficios de entidades fechadas de previdéncia
complementar, e vice-versa, & correto afirmar,
segundo a Instrugdo Conjunta SUSEP/PREVIC
01/2014.

A) Dispensa formalidades no requerimento de
portabilidade, podendo ser feito por meio
eletrénico.

B) O regulamento do plano de beneficios dispora
sobre o critério de atualizagcdo do valor a ser
portado.

C) Independe de concordancia da entidade

cessionaria em recepcionar 0s recursos.

D) A portabilidade deve ser homogénea, de
entidade fechada para entidade fechada ou de
entidade aberta para entidade aberta, sob pena
de indeferimento.

E) Os valores deverao transitar pela conta bancaria
do participante requerente, para fins de calculo
datributacao incidente.

( Questao 102}

Sao caracteristicas do Regime Fechado de
Previdéncia Complementar:

A) facultatividade de adeséo, planos de beneficio
de valor definido, inaplicabilidade ao servidor
aposentado.

B) obrigatoriedade de adesao, planos de beneficio
de contribuicdo definida, inaplicabilidade ao
servidor aposentado.

C) obrigatoriedade de adesé&o, planos de

contribuigao variavel, inaplicabilidade ao servidor

aposentado.

D) facultatividade de adesao, planos de beneficio de

contribuigao definida, inaplicabilidade ao servidor

aposentado.

E) facultatividade de adesao, planos de beneficio de
contribuigao definida, aplicabilidade ao servidor
aposentado.

{ Questio 108)

Quanto a organizacdo do Regime de Previdéncia
prevista na Lei Complementar Federal n°® 108/2001 é
correto afirmar.

A)

Sociedades de economia mista e fundagtes

podem ser patrocinadores de entidades

fechadas.

B) A Lei Complementar Federal n° 109/2001 se
aplica de forma suplementar as disposicoes da
Lei Complementar Federal n® 108/2001.

C) Sao patrocinadores a Unido e os Estados,

devendo os Municipios e o Distrito Federal aderir

aos planos de natureza aberta institucional.

D) As alteragdes do plano de beneficios

independem de submissao ao orgao fiscalizador,

sendo validas se aprovadas pelos conselhos do

patrocinador.

E) Os Estados podem livremente aportar recursos
nas entidades de previdéncia.

{ Questio 109)

Eventual permissdo constante de lei estadual que,
apos o més de dezembro de 2000, institua regime de
previdéncia complementar fechado no sentido de
limitar os proventos de aposentadoria dos servidores
vinculados a tal ente ao maximo estabelecido para os
beneficios do regime geral de previdéncia social
(RGPS) seria:

A)

inconstitucional.

B) viciada quanto ao objeto material.

C) viciada quanto ainiciativa legislativa.
D) ilegal.

E) constitucional.

{ Questio 110}

As entidades fechadas de previdéncia complementar
(EFPC) podem ter a seguinte natureza e forma,
respectivamente apontadas:

A)

publica de direito publico - empresa publica.
B) privada de direito publico - associagéao.

C)
D)

publica de direito privado - fundagao.
privada de direito privado - autarquia fundacional.
E) privadade direito privado - fundagao.




( Questao 111}

Segundo a Lei Complementar Estadual n® 711/2013
(ES), podem aderir a PREVES, atendidas as
exigéncias legais:

A) policiais militares estaduais, bombeiros e

medicos servidores do posto de saude de
Colatina/ES.

B) vereador, médicos e juizes classistas.

C) prefeito, governador, presidente da republica e
servidores em exercicio exclusivo de cargo em
comissao.

D) policiais civis, policiais legislativos da Camara e

do Senado.
E) policiais legislativos do Senado.

{ Questio 112)

Conforme a Lei Complementar Estadual n® 711/2013
(ES), sobre a composicdo dos Conselhos
Deliberativo e Fiscal, & correto afirmar quanto ao seu
numero de integrantes que o:

A) primeiro comporta até seis e 0 segundo também.
B) primeiro comporta seis e 0 segundo quatro.

C) primeiro comporta até quatro e o segundo

também.
D) segundocomporta seis e o primeiro quatro.

E) primeiro comporta até seis e o segundo até
quatro.

{ Questio 113)

Os orgaos internos das Entidades Fechadas de
Previdéncia Complementar (EFPC) tém como apice
o Conselho Deliberativo e o Conselho Fiscal. Dentre
as atribuicdes a seguir, aponte qual € atinente ao
segundo Conselho.

A) Definicao da politica geral de administragao da
entidade e de seus planos de beneficios.

B) Nomeagdo e exoneragao dos membros da
diretoria-executiva.

Contratagao de auditor independente atuario e
avaliador de gestao, observadas as disposi¢coes
regulamentares aplicaveis.

C)

D) Alteragao de estatuto e regulamentos dos planos
de beneficios, bem como a implantagéo e a
extingcdo deles e aretirada de patrocinador.

E) Controle interno da entidade.

( Questao 114}

Identifique, dentre as proposicées a seguir, qual a
informacao compativel com a origem histérica
adequada do sistema previdenciario complementar
fechado:

A) remonta a previsao constitucional de mais de
vinte e sete anos de idade de vigéncia no
ordenamento patrio, fruto da redagao original do
texto da Carta de 1988.

B) veio ao mundo juridico com a Emenda
Constitucional n°® 41/2003, que trouxe também o
principio do equilibrio financeiro-atuarial.

C) remonta a previsao constitucional de mais de

dezessete anos de idade de vigéncia no

ordenamento patrio, fruto da redagao original do

texto da Cartade 1988.

D) veio ao ordenamento com a Emenda
Constitucional n® 20/1998, que também tratou da
questao da aposentadoria de professores.

E) apesar de constar da redacao original do artigo
40 da Carta Maior de 1988, sofreu modificagoes
de natureza estrutural pela Emenda
Constitucional n®47/2005.




{ Questio 115)

A seguridade social brasileira € composta, segundo o
comando advindo do art. 194 da Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil de 1988 (CRFB/88),
de “conjunto integrado de acgbes de iniciativa dos
Poderes Publicos e da sociedade, destinadas a
assegurar os direitos relativos a saude, a previdéncia
e a assisténcia social”. Sob tal prisma, é correto
afirmar:

A) com base no carater assistencial, podem os
patrocinadores das entidades fechadas de
previdéncia complementar aportar recursos
bastantes a garantir o pagamento de um salario
minimo aos seus participantes.

B) a CRFB/88 permite, em consonancia com o
principio da multiplicidade de fontes de custeio,
que, tanto os patrocinadores quanto os
participantes, facam aportes mensais
compulsoérios a fim de manter o valor definido
inicialmente para o beneficio até o teto de trinta e
trés pontos percentuais dos subsidios pagos pelo
ente publico aos servidores a ele vinculados.

C) depois da edigdao da norma constitucional que
previu o sistema de previdéncia complementar
fechado, puderam os Estados Federados,
independentemente de lei, limitar os proventos
de aposentadoria dos servidores ao teto pago
aos aposentados do regime geral de previdéncia
social.

D) entende-se porintegrantes dos Poderes Publicos
os servidores do legislativo, do executivo, do
judiciario, bem assim, da defensoria publica e do
ministério publico, excluidos os policiais
militares, na medida em que sujeitos a regime
previdenciario exclusivo previsto em legislagao
propria.

E) podem as entidades fechadas continuar
prestando os servigos de assisténcia a saude
ofertados anteriormente ao ano de 2001, desde
que seja estabelecido um custeio especifico para
os planos assistenciais e que a sua
contabilizagdo e o seu patriménio sejam
mantidos em separado em relagdao ao plano
previdenciario.

{ Questio 116}

Emrelacao a Lei Complementar Federal n® 109/2001,
é correto afirmar que:

A) o plano de beneficio definido & aquele no qual o
participante desconhece o valor do beneficio
futuro ao ingressar no plano.

B) o equilibrio financeiro atuarial € um dos objetivos
previstos pela Lei Complementar Federal n°
109/2001. Entretanto € vedado o
estabelecimento de limites minimos de aplicagao
pelo Conselho Monetario Nacional.

C) o plano de contribuigdo variavel reune
caracteristicas dos dois anteriores (beneficio
definido e contribuicao definida), a depender do
caso concreto e do beneficio disponibilizado,

sendo vedado pela legislacao patria.

D) o plano de contribui¢cdo definida € a modalidade
em que o participante deve contribuir por numero
indefinido de meses, sendo os valores das
contribuicbes variaveis, resultando no valor do
beneficio.

E) as entidades de previdéncia complementar
poderao livremente instituir e operar planos de
beneficios, segundo as normas aprovadas pelo
orgao regulador e fiscalizador, conforme disposto
em lei complementar.

( Questao 112}

Inserem-se entre os 6rgaos externos de fiscalizacao
da entidade fechada de previdéncia complementar:

A) PGBL.
B) FUNPRESP-CF.
C) PREVIC.

D) FUNPRESP.

E) VGBL.




( Questao 118}

Podem, nos termos da Lei Complementar Federal n°
108/2001, fazer parte da Diretoria Executiva de uma
entidade fechada de previdéncia complementar
(EFPC):

A) aquele que integrar concomitantemente o
conselho deliberativo ou fiscal da entidade antes
de suas contas aprovadas.

B) no maximo seis membros, definidos em fungao
do patriménio da entidade e do seu nimero de
participantes, inclusive assistidos.

C) quem preste servigos a instituicoes integrantes

do sistema financeiro.

D) servidor que sofreu penalidade administrativa,
salvo aquela de exoneragao.

E) servidor que exerce simultaneamente atividade
no patrocinador.

{ Questio 119

Sobre os conceitos basicos do regime de previdéncia
complementar fechado e regras constantes das leis
complementares federais, € correto afirmar que:

A) a condicao de patrocinador de um plano de
beneficio dar-se-a mediante lei, independente de
convénio de adesdo a ser celebrado entre o
patrocinador e a entidade fechada.

B) participante é a pessoa juridica que aderir aos
planos de beneficios.

assistido & o participante, excluido seu
beneficiario, em gozo de beneficio de prestagao
continuada.

D) participante € a pessoa fisica que aderir aos
planos de beneficios.

E) os planos de beneficios estdo dispensados da
previsdo de portabilidade do direito acumulado
pelo participante para outro plano.

C)

( Questao 120}

O custeio dos beneficios previdenciarios € tema da
maioria das discussdes envolvendo a chamada
“reforma da previdéncia’. No ramo da previdéncia
complementar fechada & correto dizer que:

A) o custeio dos planos de beneficios sera
responsabilidade unica do patrocinador.

B) o custeio dos planos de beneficios sera
responsabilidade do patrocinador e dos
participantes, salvo os assistidos.

C) é vedada aos patrocinadores a cessao de

pessoal as entidades de previdéncia

complementar que patrocinam, mesmo que
ressarcidos os custos correspondentes.

D) além das contribuicbes normais, os planos
poderdo prever o aporte de recursos pelos
participantes, a titulo de contribuicao facultativa,
com a devida contrapartida do patrocinador.

E) o custeio dos planos de beneficios sera
responsabilidade do patrocinador e dos
participantes, inclusive assistidos.




